SROVNÁVACÍ ANALÝZA
Vychází ze srovnání 15 obcí (dle počtu obyvatel a rozlohy přibližně stejně vel-kých jako Hostišová). Osobní návštěva proběhla v obcích Neubuz a Jankovice.

Území: Přibližně stejný počet obyvatel, rozdílná poloha v různých částech Zlínského kraje.
Obyvatelstvo: V Hostišové máme nižší průměrný věk obyvatel. Nehrozí vyklidňování. Sociální struktura a práce spolků na srovnatelné úrovni.
Hospodářství: Stejné hlavní problémy – nedostatek služeb, nedostatek pracovních příležitostí.
Infrastruktura: Stejné hlavní problémy – čištění odpadních vod, nedostatek financí na opravu a výstavbu infrastruktury, absence železniční dopravy, ale oproti tomu autobusová dopravní obslužnost na dobré úrovni.
Vybavenost: Zdravotnictví a sociální péče na stejné úrovni (vyjma obcí, kde jsou státní sociální zařízení). Ve zdravotnictví máme ochotnou zdravotní sestru, která dobrovolně poskytuje základní servis občanům (dovoz léků, injekce, základní ošetření).
V oblasti kultury jsme na stejné nebo i výrazně lepší úrovni než ostatní obce. Rozvoj bytové výstavby je u nás výrazně vyšší – dostatek stavebních míst. Naopak chybí MŠ, ZŠ.
Sport a tělovýchova výrazně horší – špatný stav sportovního areálu (devastace zařízení) a nedořešené majetkové vztahy.
Ve většině obcí problém s udržitelností obchodu.
Životní prostředí: Lepší díky umístění obce. V odpadovém hospodářství systematičtější řešení.
Správa obce: Chybí zaměstnanec na úklid a údržbu obce. V oblasti hospodaření nemáme vlastní příjmy jako některé obce (např. lesy).
